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  حیوان وكیمیاء. الثانيالمستوى 
  ٢٠١٩الدراسي الأول: ینایر فصل ال

 زمن الامتحان: ساعتین
٣٠/١٢/٢٠١٨تاریخ الامتحان:     

ج)٢٣٥امتحان: مقرر البلورات وبصریات المعادن كود(  
  سؤال ٧٠(سؤال  ٩٦ملحوظة ھامة: الامتحان یحتوي على

  )Xأو √ سؤال اختر  ٢٦اختیار من متعدد + 
 ) ورقة مفردة)ورقتین مزدوجتینالامتحان في خمس صفحات + 

جامعة بنھا   
كلیة العلوم   

قسم الجیولوجیا    

  درجة) ٣٥(.................  .للإجابة المخصصة الورقة في التالیة للأسئلة) د( او) ج( او) ب( او) أ( وظلل الدائرة اختر: الأول السؤال
   

١ 
  ------------على عدد من النظم البلوریة یساوى الرباعيتحتوي فصیلة 

  كل الاجابات صحیحة د.  خمسة ج.  ستة  ب.   سبعة  أ.

٢  
  .----- المكعب شكل بلوري یتبع فصیلة.

  كل الاجابات صحیحة د.  السداسي ج.  الثلاثي   ب.  المكعب  أ.

٣  
   ---عشرون وجھا كل وجھ منھا عبارة عنثلاثي ثماني الأوجھ ھو عبارة عن شكل بلور یتبع فصیلة المكعب وھو عبارة عن اربعة و

  كل الاجابات صحیحة د.  مثلث متساوي الاضلاع ج.  مثلث مختلف الاضلاع   ب.  مثلث متساوي الساقین  أ.

٤  
  .-----تصنف المادة الصلبة بالنسبة إلى بنیتھا البلوریة، الى: 

  كل الاجابات صحیحة د.  مادة لا بلوریة ج.  كثیرة البلورات. ب.  بلورة أحادیة.  أ.

٥  
  التي تتكون منھا. --------تتمیز المواد المتبلورة بحقیقة أساسیة ھي الترتیب المنتظم    

  للأشكال البلوریة د.  للأشكال الفراغیة ج.  للروابط ب.  للذرات والأیونات  أ.

٦  
   .-----لھ قانون تماثل كامل ھو السداسيشبة منحرف الاوجھ 

  كل الاجابات صحیحة د.  /م ن  ٢٦/م ٦٢  ج.  /م ن    ٢٦/م ٦ ب.  ٢٣ ٢٣ ٦  أ.

٧  
  .--------محاور باستثناء (فصیلة/ فصائل)  ٣المحاور البلوریة ھي خطوط وھمیة ویكون عددھا غالبا 

  سداسي-رباعي د.  سداسي-ثلاثي ج.  رباعي-ثلاثي ب.  سداسي-رباعي-ثلاثي  أ.

٨  
  -------معدن الكوارتز عالي الحرارة یتبلور في نظام

  أ.
شبة منحرف الاوجھ 

  السداسي
  كل الاجابات صحیحة د.  السداسي ج.  الھرم المنعكس الثلاثي ب.

٩  
  -------المنعكس السداسي المزدوج عددھاالمستویات التماثلیة في نظام الھرم 

  ثلاثة د.  خمسة ج.  ستة ب.  سبعة  أ.

١٠ 
  .-----لھ قانون تماثل كامل ھو السداسينظام الھرم 

  كل الاجابات صحیحة د.  /م ن٦ ج.  /٦ ب.  ٦  أ.

١١ 
  .-----السداسي من الرتبة الثانیة المنشوریواجھ ماسك البلورة في شكل 

  كل الاجابات صحیحة د.  حرفان ج.  وجھان ب.  حرف  أ.

١٢ 
   .-----المنشور السداسي المزدوج عبارة عن شكل بلوري

  نصف شكل بلوري   د.  ربع شكل بلوري ج.  مغلق  ب.  مفتوح  أ.

١٣ 
  .-------عندما لا توجد أوجھ بلوریة للمعادن فأنھ لا یمكن التفریق بین المادة والمتبلرة والغیر متبلرة الا بواسطة

  كل الاجابات صحیحة د. المیكروسكوب الالكتروني ج.  الأشعة السینیة  ب.  المیكروسكوب المستقطب  أ.

١٤ 
  .-----على عدد من النظم البلوریة یساوى الثلاثيتشمل فصیلة 

  ثلاثة د.  اثنان ج.  خمسة ب.  سبعة  أ.

  .-----نظام الھرم الرباعي لھ قانون تماثل كامل ھو.  ١٥
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  ٢م ٢م ٤  د.  /٤  ج.  /م ن٤ ب.  ٤  أ.

١٦ 
  الصفات الممیزة للبلورة. -----جزء من البلورة لھا --------تعرف الوحدة البنائیة على أنھا 

  كل الاجابات صحیحة د.  نفس –أي  ج.    بعض-أصغر ب.  نفس-أصغر  أ.

١٧ 
  .--------مثلثي الأوجھ الثلاثي المزدوج ھو شكل بلوري مغلق مثل الأھرامات المنعكسة. ویمثل 

  كل الإجابات خاطئة د.  ھرم ثلاثي منعكس ج.  ھرم سداسي منعكس مزدوج ب.  ھرم ثلاثي منعكس مزدوج  أ.

١٨ 
  .----- نظام الھرم المنعكس الرباعي المزدوج یحتوي على عدد من المحاور التماثلیة یساوى.

  ستة د.  واحد ج.  اثنان  ب.  خمسة  أ.

١٩ 
  .----- فصیلة الرباعي تساوى.عدد الاھرامات المنعكسة في 

  اربعة د.  واحد ج.  اثنان ب.  ثلاثة  أ.

٢٠ 
  .----- یعزى اختلاف حجم البلورات أو مظھرھا الخارجي على الظروف المحیطة بالنمو مثل:

 ج.  درجة نقاوة المحلول ب.  نوع المحلول  أ.
معدل التبرید وحیز 

  التبلور
  كل الاجابات صحیحة د.

٢١ 
  .-----الثلاثي على عدد من النظم البلوریة یساوىتحتوي فصیلة 

  سبعة د.  اربعة ج.  ستة ب.  خمسة  أ.

٢٢ 
  .-----المزدوج یتبع فصیلة الثلاثي ولھ قانون تماثل كامل ھو  الثلاثينظام الھرم 

  ٣٢ ٣  د.  ٣ ج.   /٣ ب.  ٣م٣  أ.

٢٣ 
  .----- معدن الكالسیت من اھم المعادن التي تتبلور في فصیلة.

  الرباعي د.  المیل الواحد ج.  المیول الثلاثة ب.  الثلاثي  أ.

٢٤ 
  . ----- معیني الاوجھ أحد الاشكال البلوریة الممیزة لفصیلة.

  المیل الواحد د.  السداسي ج.  الرباعي  ب.  الثلاثي  أ.

٢٥ 
  تشمل فصیلة المعینى القائم على عدد من النظم البلوریة یساوى.  
  خمسة د.  اربعة ج.  ثلاثة  ب.  اثنان  أ.

٢٦ 
  ----أكبر عدد من عناصر التماثل یمكن أن یوجد في بلورة واحد ھو 

  ٢٣ د.  ٢٢ ج.  ٢١ ب.  ٢٠  أ.

٢٧ 
  .المختلفة المعادن بین التفریق في وتستخدم اخر الا معدن من----- الزاویة قیمة تختلف الواحد المیل منشور نظام في 
  صحیحةكل الاجابات  د.  ɣ   ج.  α ب.  β  أ.

٢٨ 
  .-----نصف الھرم المنعكس ھو شكل بلوري یتبع فصیلة.  
  المیول الثلاثة د.  المعینى القائم ج.  المیل الواحد  ب.  الثلاثي  أ.

٢٩ 
  .-----ب ھو عبارة عن شكل بلوري مفتوح اوجھ الاثنان توازى المحور–سقوف منصف ال   
  كل الاجابات صحیحة د.  ج ج.  ب  ب.  أ   أ.

٣٠ 
  .----مستویات تماثل یكون قانون التماثل ھو  ٣وجد محور تماثل ثلاثي انقلابي وثلاث محاور ثنائیة دورانیة عمودیة على  أذا

  ٣/م م٣ /٢ د.  /٣/م٢ ٣ ج.  ٣/م٢٣ /٣  ب.  /م٢٣ /٣  أ.

٣١ 
  .----- ربع الھرم المنعكس ھو شكل بلوري یتبع فصیلة.  
  المیل لواحد د.  الرباعي ج.  المیول الثلاثة  ب.  الثلاثي  أ.

٣٢ 
  .----- نصف المنشور ھو شكل بلوري یتبع فصیلة.  
  المكعب د.  الثلاثي ج.  المیول الثلاثة  ب.  السداسي  أ.

٣٣ 
  .-----البلورات المشوھة للمعدن الواحد تتمیز بأنھا 

  أ.
تنتمي لنفس النظام 

  البلوري
 ب.

لھا نفس قیم الزوایا بین  
  الوجھیة

  كل الاجابات صحیحة د.  نفس التقاطعاتلھا  ج.

  .----- .فياستقطاب الضوء  وظیفتیھما معا والمحللالمستقطب  ٣٤
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  كل الاجابات صحیحة  د.  جنوب-شمال اتجاه  ج.  اتجاھین متعامدین في   ب.  غرب-شرق اتجاه  أ.

٣٥ 

  .----- المستقطب مثبت.

  كل الاجابات صحیحة  د.  فوق العدسات الشیئیة  ج.  المیكروسكوبمسرح  أسفل  ب.  تحت العدسات العینیة  أ.

٣٦ 
  .-----. اتجاه فيالمستقطب یستقطب الضوء 

  كل الاجابات صحیحة  د.  شمال-جنوب  ج.  غرب-شرق  ب.  جنوب-شمال  أ.

٣٧ 
  .----- موجود.المحلل  

  أ.
تحت مسرح 

  المیكروسكوب
 ج.  انبوبة المیكروسكوب في  ب.

فوق مسرح  
  المیكروسكوب

  كل الاجابات صحیحة  د.

٣٨ 
  .-----اتجاه فيالمحلل یستقطب الضوء  

  كل الاجابات صحیحة  د.  شرق-غرب  ج.  جنوب-شمال  ب.  غرب-شرق  أ.

٣٩ 
  . اتجاه فياقصى نقطة لحركة الموجة  ھيقمة الموجة 

  كل الاجابات صحیحة  د.  غرب-شرق اتجاه في  ج.  الموجب للذبذبة  ب.  السالب للذبذبة  أ.

٤٠ 
  .-----موجة واحدة تأخذ مسار على خط تمثلھالشعاع ھو جزء من الضوء 

  كل الاجابات صحیحة  د.  شمالي  ج.  مستقیم  ب.  متعرج  أ.

٤١ 
  .-----نقطتین  أيطول الموجة ھو المسافة بین  

 ب.  متجاورتین  أ.
متشابھتین على منحنى    

  الموجة
  كل الاجابات صحیحة  د.  غیر متجاورتین  ج.

٤٢ 
  .----- في.یتذبذب  الذيالضوء المستقطب ھو الضوء 

  كل الاجابات صحیحة  د.  اتجاھین  ج.  اتجاه واحد  ب.  عدة اتجاھات  أ.

٤٣ 
  .----- ویتذبذب فيیمر من خلالھا الضوء دون ان ینكسر  التيالمعادن  ھيالمعادن التجانسیة 

  كل الاجابات صحیحة  د.  غرب-شرقاتجاه   ج.  جمیع الاتجاھات  ب.  جنوب-شمالاتجاه   أ.

٤٤ 
  .-----فصیلة فيتتبلور  التيالمعادن  ھيالمعادن التجانسیة 

  كل الاجابات صحیحة  د.  الرباعي  ج.  المكعب  ب.  السداسي  أ.

٤٥ 
   ------في للضوء بالذبذبة الا  حلا تسم التيالمعادن  ھيالمعادن الغیر تجانسیة 

 ب.  اتجاه واحد  أ.
اتجاھات محددة    

  وبسرعات محددة
  كل الاجابات صحیحة  د.  اتجاھین  ج.

٤٦ 
  .----- .فيتتبلور  التيالمعادن  ھي البصريثنائیة المحور  ةالغیر تجانسیالمعادن 

  كل الاجابات صحیحة  د.  فصائل الطولین  ج.  فصائل الثلاث اطوال  ب.  فصیلة الطول الواحد  أ.

٤٧ 
  .----- علاقة.الانفصام ھو عبارة عن مستویات ضعف لھا  
  كل الاجابات صحیحة  د.  بعملیة التبلور  ج.  الداخليبالتركیب الذرى   ب.  الخارجيبالشكل   أ.

٤٨ 
  . -----علاقة  ولیس لھاعبارة عن كسور عشوائیة لیس لھا اتجاه معین  ھيالتشققات  
  كل الاجابات صحیحة  د.  الداخليبالتركیب الذرى   ج.  البلوريبعملیة البناء   ب.  الخارجيبالشكل   أ.

٤٩ 
  .----- من اھم المعادن التي تظھر التشققات.

  التورمالین  د.  الاولفین  ج.  الكبریت  ب.  الذھب  أ.

٥٠ 
  .-----التشققات تحدث 
  كل الاجابات صحیحة د.  بعد تكوین المعدن ج.  اثناء وبعد تكوین المعدن   ب.  اثناء تكوین المعدن  أ.

٥١ 
  .----- الانفصال عبارة عن خطوط مستقیمة ومتوازیة لكن المسافات بینھا.

  كل الاجابات صحیحة د.  متغیرة في المعدن الواحد ج.  متغیرة من معدن لأخر  ب.  في كل المعادن ثابتة  أ.

٥٢ 
  .----- عبارة عن اجسام.المحتویات ھي 

  أ.
یشبھ تركیبھ تركیب 

  المعدن
 ب.

لیس لھا وجود في  
  المعدن

  كل الاجابات صحیحة د.  غریبة عن تركیب المعدن ج.

٥٣ 
  .----- من امثلة المعادن التي تظھر عملیة التحلل. 
  كل الاجابات صحیحة د.  البلاجیوكلیز  ج.  الفضة  ب.  الذھب  أ.
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٥٤ 
  .----- السریع معامل انكساره.الشعاع الضوئي 

  كل الاجابات صحیحة د.  صغیر ج.  متوسط  ب.  كبیر  أ.

٥٥ 
  .-----الشعاع الضوئي البطيء معامل انكساره

  كل الاجابات صحیحة د.  كبیر ج.  صغیر  ب.  متوسط  أ.

٥٦ 

  .-----الوسطالتضاریس المرتفعة وفیھا یكون الفرق العددي بین معامل انكسار المعدن ومعامل انكسار 

  كل الاجابات صحیحة د.  كبیر جدا ج.  متوسط  ب.  صغیر جدا  أ.

٥٧ 
  .----- التضاریس المتوسطة وفیھا یكون الفرق العددي بین معامل انكسار المعدن ومعامل انكسار الوسط.

  كل الاجابات صحیحة د.  متوسط  ج.  صغیر جدا  ب.  كبیر جدا  أ.

٥٨ 
  .----- معدن الكالسیت ھو معدن.

  كل الاجابات صحیحة د.  ثنائي الانكسار ج.  ثلاثي الانكسار  ب.  الانكسار أحادي  أ.

٥٩ 
  .-----على تحتوي التيالمعادن احادیة المحور ھي المعادن 

  كل الاجابات صحیحة د.  واحد بصريمحور  ج.  محوران بصریان  ب.  ثلاث محاور بصریھ  أ.

٦٠ 
  .----- المعادن ثنائیة المحور ھي المعادن التابعة. 
  كل الاجابات صحیحة د.  لفصائل الثلاث اطوال ج.  لفصائل الطولین  ب.  لفصیلة الطول الواحد  أ.

٦١ 
  .-----المعادن احادیة المحور تتمیز بأن لھا. 

  الاجابات صحیحةكل  د.  معاملي انكسار ج.  ثلاث معاملات انكسار  ب.  معامل انكسار واحد  أ.

٦٢ 
  .----- المعادن ثنائیة المحور تتمیز بأن لھا. 
  كل الاجابات صحیحة د.  ثلاث معاملات انكسار ج.  معاملي انكسار  ب.  معامل انكسار واحد  أ.

٦٣ 
  .في مسار الضوء ----- عندما یكونالاظلام التي تظھر في معدن ما  الاظلام او الانطفاء ھو عبارة عن اوضاع

  كل الاجابات صحیحة د.  معا المستقطب والمحلل ج.  فقط المحلل  ب.  فقط المستقطب  أ.

٦٤ 
  ..-----التوأمة البسیطة تمیز معدن

  كل الاجابات صحیحة د.  الارثوكلیز ج.  البیوتایت  ب.  الكوارتز  أ.

٦٥ 
  .----- التوأمة الصفائحیة تمیز معدن.

  كل الاجابات صحیحة د.  البلاجیوكلیز ج.  الاورثوكلیز  ب.  الھورنبلند  أ.

٦٦ 
  میز معدن.ی الانطفاء المموج

  كل الاجابات صحیحة د.  الارثوكلیز ج.  البیوتایت  ب.  الكوارتز  أ.

٦٧ 

  .-----المسقط الذي من الممكن ان یمثل بلورة من بلورات الھرم الرباعي ھو 

  أ.

  

 ب.

 

 ج.

  

 د.

  

٦٨ 

  .-----المسقط الذي من الممكن ان یمثل بلورة شبھ المنحرف المكعبي ھو 

  أ.

  

 ب.

 

 ج.

  

 د.

  

٦٩ 
  

  .----- الأوجھ ھوالمسقط الذي من الممكن ان یمثل بلورة رباعي سداسي 

  أ.

  

 ب.

 

 ج.

  

 د.

  

٧٠ 
  .------الترتیبات الفراغیة في نظام السداسي من النوع 

 P,C,I,F د. P,C, I ج.  P, C  ب. P  أ.
 

  درجة) ١٣) إذا كانت العبارة خطأ في الورقة المخصصة للإجابة.   (X) إذا كانت العبارة صحیحة وظلل الدائرة (√السؤال الثاني: ظلل الدائرة (
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البلوریة التي تؤدي العملیات التماثلیة المعروفة الى أن تأخذ مجموعة معینة من الأوجھ البلوریة مكانا مختلفا عن الأوجھ  ١
 تماثلھا في الحجم.

X  

  2SiO. Xمن المعادن الغیر متبلوره معدن الاوبال ذو الصیغة الكیمیائیة التالیة  ٢

  X یعتبر الزجاج من المواد الغیر متبلورة على الرغم من أن مادة الزجاج لھا بناء ذري منتظم. ٣

  X لھا بناء ذرى داخلي غیر منتظم.تشترك البلورات الكاملة والناقصة وعدیمة الاوجھ في ان  ٤

  X كلما كان معدل تبرید الماجما (الصھارة) سریع كانت المعادن المكونة كبیرة ومكتملة الشكل. ٥

  X ھیئة مجموعات. فيبلوریة  أوجھعبارة عن حبیبات یحدھا  ھيالاوجھ  عدیمةالبلورات  ٦

  √ التبلور.یعتبر تجمد ماء المطر في البلاد الباردة مثالا لعملیة  ٧

  X الاوجھ البلوریة ماھي الا تعبیر عن البناء الذرى الخارجي للمعدن. ٨

  X الوحدات البنائیة ذات التماثل (الثنائي والرباعي والخماسي والسداسي) تتكرر في الفراغ دون أن تترك فجوات مسافات. ٩

  X اساس البناء البلوري ھو عدم التكرار. ١٠

  √ .I، F، Pانماط للوحدات البنائیة ھي  ٣تحتوي على المكعب فصیلة  ١١

  √  Pالترتیبات الفراغیة في نظام ثلاثي المیل من النوع  ١٢

  √ بین الوجھیة ثابتة. الزاویةفان  البلورةمھما اختلف مظھر  ١٣

المقابلة من البلورة وعلى إذا وجد لكل وجھ بلوري أو حافة أو زاویة صلبة في ناحیة من منتصف البلورة مثیلاتھا في الناحیة  ١٤

 نفس المسافات فتكون البلورة لھا أكثر من مركز تماثل.

X 

 X التماثل عمودیة على ثلاثة مستویات تماثلیة. ثلاثیةمحاور  أربعة/م تعبر عن ٤٣ ١٥

  √ على ثلاثة محاور ثنائیة التماثل. تحتويفصیلة المعینى القائم  ١٦

  √ سبعة نظم بلوریة. والرباعي على السداسيتحتوي كل من فصیلتي  ١٧

  √ .   α  =  β  =  ɣ °90   =في فصیلة المعینى القائم نجد ان الزوایا المحوریة ھي عبارة عن   ١٨

 √ على الرغم من أن جوھر التماثل البلوري ھو التكرار الا ان بعض البلورات لا تحتوي على مستویات تماثل. ١٩

  

  √ مستویات تماثلیة. ٣على  یحتوينظام الھرم المنعكس المعینى القائم  ٢٠

  √ P، Iالترتیبات الفراغیة في نظام المیل الواحد من النوع  ٢١

  X  .درجة التماثل البلوري المستویات التي تشمل أكبر عدد من الذرات ھي التي تحدد ٢٢

  X المكونة لھ الفراغ بمفردھا.الشكل المفتوح ھو الشكل البلوري الذي تقفل الاوجھ  ٢٣

  √ من الاشكال البلوریة المفتوحة المسقوف. ٢٤

 X مختلفان نتیجة اختلاف البناء الذري المنتظم لبلورتیھما.ن تركیب الكیمیائي الا انھما معدناالزجاج والكوارتز لھما نفس ال ٢٥

بین حركتي الدوران والانقلاب عبر مركز البلورة ویجب إتمام العملیتین قبل الحصول على موقع التكرار  یجمع محور التماثل الانقلابي ٢٦

 الجدید.

√  

 
 

  مع أطيب تمنياتي بالنجاح والتوفيق
   د./ مصطفى محمد مجاهد

 


